

# લોકપંચ

તંત્રી : ગોરાંગ પંચ્યા - 99099 69099

નિવાસી તંત્રી : દિનેશસિંહ રાહડો - 98253 90510

(Tele/Fax) 079 - 2321 1379

Printer / Publisher / Owner / Editor : Gaurang Dipakbhai Pandya • Printed : Namasvi Offset, Plot No. K-1/906/8, GIDC, Sector-28, Gandhinagar-382 028 • Published : BLOCK NO. D/ 6, OPP. JAIN TEMPLE, SECTOR-8 / A, NIRNAY NAGAR, AHMEDABAD (GUJARAT) 382 481

• વર્ષ 5 • અંક 131 • દિનાંક 09-08-2018 • ગુરુવાર • વિક્રમ સંવત 2074 • પાના 4 • કિંમત : 50 પૈસા (વિતરણ ખર્ચ અલગ) • email : lokarpandaily@gmail.com • www.govtofmgaurang.com

## દેશની ટોચની ૨૦ યુનિવર્સિટીમાં જીટીયુનો સમાવેશ

**(પ્રતિનિધિ) અમદાવાદ,** આંતરરાષ્ટ્રીય રેંકિંગ સંસ્થા યુનિરેક ટરફથી બહાર પાડવામાં આવેલા વર્ષ ૨૦૧૮ના રાષ્ટ્રીય રેંકિંગમાં ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટીએ દેશની ટોચની ૨૦ યુનિવર્સિટીઓમાં સ્થાન હાંસલ કર્યું છે. ૧૬મો ક્રમ હાંસલ કરીને ટોપ ૨૦ સુધી પહોંચનાર જીટીયુ તેમજ યુનિવર્સિટી સહિત સૌના સહિયારા પ્રયાસોનું પરિણામ છે અને સમગ્ર રાજ્ય માટે તે ગૌરવપ્રદ છે. અમ જીટીયુના વાર્ષિક ચાન્સેલરે જણાવ્યું હતું. યુનિરેક અગ્રગણ્ય શિક્ષણ ડિરેક્ટરી અને સર્વે એન્જિન છે, જેમાં ૨૦૦ દેશોની સત્તાવાર રીતે માન્ય આશરે ૧૩,૬૦૦ યુનિવર્સિટીઓ અને કોલેજોને રેંકિંગ આપવામાં આવે છે. આ પ્રતિષ્ઠિત રેંકિંગમાં ભારતની ૮૭૮ સંસ્થાઓને ભરી લેવામાં આવી હતી. આ રેંકિંગનો મુળ હેતુ ભારતમાં લોકપ્રિયતાની દૃષ્ટિએ કઈ કઈ યુનિવર્સિટીઓ મોખરે છે તેનો ક્યાસ કાઢવાનો છે. તેમાં જે માપદંડોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવે છે તેમાં ભારતીય ઉચ્ચ શિક્ષણની પદ્ધતિમાં બેચલર કે માસ્ટર કે પીએચડીની પદવી સત્તાવાર રીતે આપવામાં આવતી હોય અને તે સર્વત્ર માન્ય હોય, પંરપરાગત

કેળવણીપ્રથા આપનાવવામાં આવતી હોય, વર્ગખંડમાં વિદ્યાર્થીઓની હાજરીમાં જ સીધુ શિક્ષણ આપવામાં આવતું હોય અને શિક્ષણની પદ્ધતિ પત્રવ્યવહારથી શિક્ષણની ન હોય જેવી બાબતોને ધ્યાનમાં લેવામાં આવે છે. દેશની ટોચની ૨૦ યુનિવર્સિટીઓ: ૧. યુનિવર્સિટી ઓફ દિલ્હી- નવી દિલ્હી, ૨. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી - કાનપુર, ૩. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી મદ્રાસ - ચેન્નાઈ, ૪. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી, બોમ્બે- મુંબઈ, ૫. લવલી પ્રોફેશનલ યુનિવર્સિટી-ફગવાડા, ૬. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી, ખડગપુર, ૭. સાવિત્રીબાઈ હુલે પૂણે યુનિવર્સિટી- પૂણે, ૮. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી, દિલ્હી - દિલ્હી, ૯. અન્ના યુનિવર્સિટી- ચેન્નાઈ, ૧૦. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ ટેકનોલોજી ગોહાટી- ગોહાટી, ૧૧. વીઆઈટી યુનિવર્સિટી- વેલ્લોર, ૧૨. ઈન્ડિયન ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ સાયન્સ- બેંગ્લોર, ૧૩. એસઆરએમ ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી ચેન્નાઈ, ૧૪. ડી. એ. પી. જે. અબ્દુલ કલામ ટેકનોલોજી યુનિવર્સિટી- લખનેઉ, ૧૫. પંજાબ યુનિવર્સિટી- ચંડીગઢ, ૧૬. ગુજરાત ટેકનોલોજીકલ યુનિવર્સિટી- અમદાવાદ, ૧૭. છત્રપતિ શાહુજી મહારાજ યુનિવર્સિટી- કલ્યાનપુર, ૧૮. બેંગ્લોર યુનિવર્સિટી, ૧૯. યુનિવર્સિટી ઓફ રાજસ્થાન- જયપુર, ૨૦. શુર ગોવિંદસિંહ ઈન્દ્રપ્રસ્થ યુનિવર્સિટી- નવી દિલ્હી.

### ભુજમાં રાત વચ્ચે ૧૫થી ૨૦ હજારની ચોરી થતા ચક્ર્યાર

**(પ્રતિનિધિ) ભુજ,** શ્રાવણમાસ દરમ્યાન જુગારની બદી વધે એટલે ચોરીની ફરિયાદો પણ વધે છે. અહીંના કેમ્પ વિસ્તારમાં રાત વચ્ચે બંધ મકાનમાં તાળા તોળીને ૧૫થી ૨૦ હજારની બંગળીની ચોરી થઈ જતા પોલીસ તપાસ શરૂ થઈ છે. કેમ્પ વિસ્તારમાં માનસિક આરોગ્ય કેન્દ્ર પાસે આવેલા રાજેન્દ્રસિંહ પરમારના ઘરમાં ગત રાતે ચોરી થઈ ગઈ હતી. નલિયાથી પરત ઘરે આવ્યા ત્યારે ઘર પોલીસને અંદર જોયું તો સામાન વેરવિખેર જોવા મળ્યું હતું. કબાટમાંથી સોનાની બંગળી જોવા મળી નહોતી. આ વિસ્તારમાં ૧૫ દિવસ પહેલા ચોરી માટે નિષ્ફળ પ્રયાસ થયો હતો.

### સીએમ યોગીએ ૧૨ કલાક અંદર આખા રાજ્યના નારી સંરક્ષણ ગૃહોનો અહેવાલ માગ્યો

**(એજન્સી) લખનેઉ,** દેવરિયામાં નારી સંરક્ષણ ગૃહમાંથી બાળકીઓ ગાયબ થવાના મામલામાં મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યાનાથે ૧૨ કલાકની અંદર સમગ્ર રાજ્યના બધા નારી સંરક્ષણ ગૃહોની માહિતીનો અહેવાલ માગ્યો છે. યૂપી સરકારના પ્રવક્તાએ આજે જણાવ્યું હતું કે મુખ્યમંત્રીએ બધા જિલ્લાધિકારીને તત્કાલ પોતા પોતાની હદમાં આવેલા મહિલા સંરક્ષણ ગૃહ અને બાળ સંરક્ષણ ગૃહનું નિરિક્ષણ કરી ૧૨ કલાકમાં સરકારને રિપોર્ટ ઉપલબ્ધ કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. આ નિર્દેશોનું પાલન ન કરનાર વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રીએ ત્રીજી ઓગસ્ટ ૨૦૧૮ના રોજ બધા જિલ્લાધિકારીને બાળ અને મહિલા સંરક્ષણ ગૃહોનું વ્યાપક રીતે નિરીક્ષણ કરવા વિસ્તારથી વિદેશ કર્યા હતા. મુખ્યમંત્રીએ સમગ્ર મામલાની તપાસ માટે મુખ્ય સચિવ મહિલા કલ્યાણ રેણુકા કુમાર અને એડીજી (મહિલા હેલ્પલાઈન) અંજૂ ગુમાના નેતૃત્વમાં એક તપાસ સમિતિ બનાવી છે. તેમણે તાત્કાલિક રાજકીય વિમાન દ્વારા દેવરિયા મોકલવામાં આવ્યા હતા. સમિતિને આદેશ આપવામાં આવ્યો છે તે ઘટના સ્થળે જઈ તાત્કાલિક તપાસ કરી. મુખ્યમંત્રીએ સમિતિને ગત મંગળવારે રિપોર્ટ આપવાના નિર્દેશ આપ્યા હતા. માનવામાં આવી કહ્યું છે કે તપાસ રિપોર્ટ પછી જ મુખ્યમંત્રી દોષિયાની વિરુદ્ધ કડક કાર્યવાહી કરશે. તપાસ કાર્યમાં મડલાયુક્ત ગોરખપુર જરૂરી સહયોગ અને મદદ કરશે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે પ્રકરણ માં દેખી મળે લોકોની વિરુદ્ધ સખત કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. દેરિયા પોલીસ દ્વારા રવિવારે મોડી રાતે કરવામાં આવેલી કાર્યવાહી પછી જેમ જેમ હકિકત સામે આવી, તેમ લખનેઉમાં ઉચ્ચ અધિકારીઓ કાર્યવાહી કરવા સક્રિય થઈ ગયા હતા. પ્રથમ મુખ્યમંત્રી અને ડીજીપી અને ઉચ્ચ અધિકારીને બોલાવીને પુરી માહિતી લીધી હતી. તેના પછી મુખ્યમંત્રીએ દેવરિયા સ્થિત નારી સંરક્ષણ ગૃહના પ્રકરણ પર ગંભીર વલણ અપનાવતા ડીએમને તાત્કાલિક હટાવી દીધા હતા.

### વડોદરા શહેર ટ્રાફિક પોલીસના વાહન કાફલામાં અત્યાધુનિક અને સીસીટીવી સુસજ્જ ફોર હીલર ટોઇંગ વાહનનો ઉમેરો થયો

**(પ્રતિનિધિ) વડોદરા,** સુધી શહેર ટ્રાફિક પોલીસ પાસલે આવા વાહનોને વ્હીકલ લોકલગાવવા સિવાય તેમને સલામત રીતે હટાવીને ટ્રાફિક કલીયર કરવાનો કોઈ વિકલ્પ ન હતો આ વાહનથી નડતરરૂપ ફોર વ્હીલરને નુકસાન કર્યા વગર હટાવવાની સુવિધા મળી છે. દેશના તમામ મોટા શહેરોમાં ફોર વ્હીલરના ટોઇંગ માટે વપરાય તેવું જ અત્યાધુનિક આ વાહન છે. આ પ્રસંગે એફજીઆઈના અધ્યક્ષ નીતિન માંકડે શહેરી વિકાસની સાથે ટ્રાફિક સમસ્યા પડકારરૂપ બને છે તેવી લાગણી વ્યક્ત કરતાં કહ્યું કે ટ્રાફિક સમસ્યાના યોગ્ય નિરાકરણમાં શહેર પોલીસને સહાયક પોલીસ કમિશ્નરે જણાવ્યું હતું કે ચાર પૈ ડાવાળા વાહનોના આરેપડ પાર્કિંગથી ટ્રાફિક જામ સહિતની સમસ્યાઓ સર્જાય છે અને અત્યાર એફજીઆઈએ સખાવતા કરી નિરાકરણ સહિત વિવિધ સમસ્યાઓના ઉકેલમાં શહેર પોલીસને શક્ય તેટલો સહયોગ આપશે. શાસ્ત્રોક્ત પુજાની સાથે પવિત્ર શ્રીકૃષ્ણ વધેરીને શહેર ટ્રાફિક પોલીસના એન્ફોર્સમેન્ટને વધુ પાવરફુલ બનાવવા આ વાહન પરકેક્ટને વાહન કાફલામાં ઉમેરવામાં આવ્યું હતું આ પ્રસંગે નાયબ પોલીસ કમિશ્નર યશપાલ જગણીયા, એફજીઆઈના નિયામક મંડળના શિવિન્દરસિંહ ચાવલા, પ્રણવ દોશી, વીટીઈટીના સુર્યકાંત અમીન, એફજીઆઈના સોફ્ટવેર જનરલ નિતેશ મેનેજીંગ કર્મીટીના સભ્યો એસીપી ટ્રાફિક અમીતા વાનાણી અને પોલીસ અધિકારીઓ હાજર હતાં.



## ‘આંતરરાષ્ટ્રીય આદિવાસી દિવસ’

### ૯ ઓગસ્ટ ૨૦૧૮



**શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી**  
પ્રધાનમંત્રી, ભારત



**શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી**  
મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત






### મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ આદિજાતિ વિકાસ માટે લીધા સંવેદનશીલ નિર્ણયો

#### વનબંધુ સશક્તિકરણ માટેનાં નક્કર પગલાં

- **વનબંધુ કલ્યાણ યોજના:** આદિજાતિ વિકાસ માટે રૂ. ૮૨,૦૦૦ કરોડની ફાળવણી
- **પેસા એક્ટની** જોગવાઈઓનો સઘન અમલ: આદિજાતિ સમાજને જંગલની જળ-જમીન અને ગોણ વનપેદાશોના એકત્રીકરણના અધિકારો આપી આર્થિક સશક્તિકરણની પહેલ
- **આદિવાસીઓના બંધારણીય અધિકારોનું** રક્ષણ કરતા જાતિ પ્રમાણપત્ર માટેનો કાયદો તા. ૨૮-૩-૨૦૧૮ના રોજ વિધાનસભામાં પસાર કરવામાં આવ્યો
- **ગુણવત્તાસભર શિક્ષણ માટે ૯૧ એકલવ્ય શાળાઓ:** ૩૦,૧૭૨ વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણની સુવિધાઓ

- **આદિજાતિ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચશિક્ષણની તક** પુરી પાડવા અને તેને વધારે ગુણવત્તાયુક્ત બનાવવા રાજ્ય સરકાર દ્વારા બિરસા મુંડા ટ્રાયબલ યુનિવર્સિટીની (રાજપીપળા ખાતે) સ્થાપના કરી છે
- **આઝાદીની ચળવળમાં મહત્વનો ભાગ** લેનાર આદિવાસી વિશેના બલિદાનને ઉજાગર કરતું રાષ્ટ્રીય કક્ષાનું ટ્રાયબલ મ્યુઝિયમ ગરુડેશ્વર, રાજપીપળા ખાતે ૪૦ એકર જમીનમાં કરોડોના ખર્ચે આકાર લેશે
- **સમરસ હોસ્ટેલ:** છ મહાનગરોમાં કોલેજકક્ષાએ ભણતા આદિજાતિના વિદ્યાર્થીઓ માટે ૧૦,૫૦૦ વિદ્યાર્થીઓની ક્ષમતાવાળી **સમરસ હોસ્ટેલ**
- **મેડીકલ/ઇજનેર અભ્યાસ** માટે આદિજાતિના ૫૮૬૬ વિદ્યાર્થીઓને ખાસ કોચિંગ: ચાલુ વર્ષમાં ૧,૮૮૧ વિદ્યાર્થીઓ મેડીકલ પ્રવેશ માટે પાત્ર

**આદિજાતિઓના સર્વાંગી વિકાસ માટે સરકાર પ્રતિબદ્ધ - શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત**





